

О присвоении библиотеке имени писателя

Время быстротечно! Все мы, становясь взрослыми, отчётливо это понимаем. Но ещё раньше начинаем задумываться об этом, когда от нас потихоньку уходят родные и близкие, знакомые нам люди. Кажется, совсем недавно человек жил среди нас – и вот его уже нет... Но остаётся память, и отраднo, когда она не только не тускнеет, но имеет продолжение и будет служить напоминанием потомкам.



22 ноября 2022 года, в полдень, торжественно открывалась городская библиотека в курортном Светлогорске Калининградской области. С этого дня она будет носить имя учёного и поэта Алексея Захаровича Дмитровского, которого не стало среди нас 19 декабря 2018 года.











Алексей Захарович Дмитровский родился 7 сентября 1927 г. в городе Почепе Брянской губернии. Он был российским учёным, кандидатом филологических наук, профессором, заслуженным работником культуры Российской Федерации, поэтом, членом Союза писателей России и членом Союза журналистов России. В разное время Алексей Захарович возглавлял филологический факультет. Многие годы он работал профессором кафедры зарубежной литературы – сначала в Калининградском педагогическом институте, затем – в Калининградском государственном университете (КГУ), который в последнее время стал именоваться Балтийским федеральным университетом (БФУ) имени Иммануила Канта. Он воспитал целую плеяду педагогов, которые сегодня работают во многих городах и странах мира.

Разве мог он тогда, в далёком 1950 году, после окончания Московского педагогического института имени В.И. Ленина, работая учителем русского языка и литературы Светлогорской средней школы, предположить и даже подумать о том, чего он добьётся в жизни?.. Он прививал школьникам любовь к русскому языку, занимался их воспитанием. За 13 лет прошёл путь от учителя словесности, логики и психологии до завуча школы. Здесь, в городе Светлогорске, он и его жена Эмилия Тимофеевна, начинали свою педагогическую деятельность, которой впоследствии посвятили всю свою жизнь. Он наслаждался этой жизнью, впитывая красоты прекрасного города и часто, стоя на крутом, высоком его берегу, любовался закатом, глядя, как огненное солнце, медленно погружаясь в море, словно тонуло в нём, скрываясь за горизонтом и рождая сумерки. О том, что этот город, как и родной Почеп, где прошло его детство и протекала его юность, навсегда войдёт в сердце, он тогда даже представить не мог.

В 1963 году Алексея Захаровича направили на работу в Калининградский педагогический институт.

Многие из нас сегодня ищут свои корни, и это правильно. В истории нашей страны много белых пятен, которые впоследствии отразились на судьбах людей. Хорошо, когда дети идут по стопам своих предков. Алексею Захаровичу Дмитровскому эти корни были хорошо известны. Ему повезло в жизни, он раз и навсегда выбрал этот свой путь педагога, так как родился в потомственной учительской семье.

Прадед по материнской линии Дмитровский Василий Никифорович – пономарь, а затем дьячок Успенской церкви в Красном Роге, в имении А.К. Толстого. Дед Дмитровский Тимофей Васильевич родом из Красного Рога, священник и учитель в нескольких сёлах и в городе Почепе.

Мать Дмитровская Евгения Тимофеевна – учительница русского языка и литературы в городе Почепе.

Алексей Захарович, вспоминая о начале своей педагогической деятельности, всегда с теплотой говорил о Светлогорске, и пока ему позволяло здоровье, каждый год навещал город своего детства – Почеп. Он полюбил эти два города навсегда, и теперь уже они, с ответной любовью, хранят память о нём.

Алексей Захарович Дмитровский – Почётный гражданин города Почепы, а город Светлогорск увековечил память о нём, присвоив его имя городской библиотеке – храму книги, тому храму, которому он посвятил всю свою жизнь.

А.К. Малышев

Добавить комментарий

Комментарии